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Aufgabe 1. Zeigen Sie, daß die Funktion p(z) = zn + a1z
n−1 + a2z

n−2 + ... + an mit

|ak| < Rk

n
für R > 0 alle Nullstellen in KR(0) hat.

(Hinweis: Betrachten Sie die Funktionen f(z) = zn und g(z) = a1z
n−1+a2z

n−2+...+an.)

Aufgabe 2. Berechnen Sie die folgenden Integrale

(a)

∫
∞

−∞

x2

x4 + 1
dx (b)

∫
∞

−∞

dx

(x2 + 1)n+1
, n ∈ N

(c)

∫
∞

0

dx

(x2 + a2)(x2 + b2)
, a, b > 0.

Aufgabe 3. Berechnen Sie die folgenden Integrale

(a)

∫
2π

0

dt

(5− 3 sin(t))2
(b)

∫
2π

0

dt

1− 2a cos(t) + a2
, a ∈ K1(0).

Aufgabe 4. Beweisen Sie die Formel

∫
∞

−∞

e−t2dt =
√
π

indem Sie die Funktion

f(z) =
e−z2

1 + e−2az
mit a =

√
π eπi/4

längs eines Parallelogramms mit den Ecken −R,R,R + a und −R + a integrieren und
danach den Grenzübergang R → ∞ durchführen. Benutzen Sie dabei die Identität

f(z)− f(z + a) = e−z2.
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